
 9 من 1 صفحة
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  ةــة الديمقراطية الشعبيـــالجمهورية الجزائري

          .والجزائرغرب أم البواقي،،سطيف تيزي وزو :اتــــة لولايــــالتربي اتـــمديري  

  .الجزائرخاصة  ثانوية،  ، روبال العربي  ، مفدي زكريا سطيف ، معنصرأونيس عين كرشة أوعمران فريقات أعمر :اتثانوي 

  18/05/2023: خـــــالتاريم الثانوي                                          ـــــي التعليـــيا التجريبالور ــامتحان بك  

  د 30ا و ـــس 04دة  ـــــالم          ،تقنــي رياضـي   اتـــــــــــــــيــرياض:  الشعبة ة       ـــوم الفيزيائيـــالعل: ار في مادة ـــاختب   

  :تيينأن يختار أحد الموضوعين الآ على التلميذ

  الموضوع الأول 

  )09من  04إلى  04من  01من الصفحة ( صفحات) 04(يحتوي الموضوع الأول على 

  )نقطـة  14( :الجزء الأول

 )اطــنق 05:(التـمرين الأول

اعية، يمكنه إنتاج قوة المفاعل النووي السلام هو  مفاعل نووي أبحاث جزائري مخصص لإنتاج المواد الصيدلانية الإشع" 

ويعمل بالماء  1993، تم بناؤه بالتنسيق مع الصين بمنطقة عين وسارة ولاية الجلفة، ودخل الخدمة منذ عام 15MWقدرها 

  ***ويكيبيديا* *" *الثقيل وهو خاضع لمراقبة الوكالة الدولية للطاقة الذرية

I.  أحد التحولات النووية بالمعادلة ترونات حرارية ينمذجيبواسطة ن 235من اليورانيوم  أنويةفي قلب مفاعل نووي يتم قذف:  
235 1 134 99 1

92 0 52 0zU n Te Zr k n+ → + + .  

 .؟ هل هو  طبيعي أم مفتعل ؟ عرفه أعط اسم هذا التحول -1

 ؟مبينا القوانين المطبقة kو  zعين كل من  -2

)الطاقة المحررة  أحسب  -3 )libE 235عن انشطار نواة واحدة من اليورانيوم   

)وبالجول MeVمقدرة بالـ  )J. 

�� علما أن المفاعل النووي ينتج استطاعة كهربائية متوسطة مقدارها -4 = 15�� 

�ردود طاقوي بم = 30%. 

  .يومخلال  ��
��احسب الطاقة الكهربائية الناتجة . 1.5

  .عندئذ ��
′�احسب الطاقة المحررة من المفاعل النووي . 2.5

 .واحد يومطرف هذا المفاعل النووي خلال  المستهلكة من 235لليورانيوم  �استنتج مقدار الكتلة . 3.5

II. 
134التيلوريوم 

52
Te   لـ  وهو من العناصر المشعة.من أشباه المعادن ذو  لون رمادي فضيβ   . γويرافقه إشعاع  −

134أكتب معادلة تفكك نواة التيلوريوم  .1

52
Te. موضحا مصدري كل منβ −

 .γو 

 .وأكتب عبارتها .عرف طاقة تماسك النواة .2

���� طاقة التماسك للنواة  التيلوريوم أحسب .3
���. 

قارن بين استقرار تواة الأم ونواة البنت في التفكك السابق علما  .4


�أن �البنت� = 1127,8602��!. 

134لإيجاد زمن نصف العمر لنواة التيلوريوم   .5

52
Te تحصلنا بواسطة

)برنامج معلوماتي على المنحنى البياني  ) ( )A t f t= )01الشكل( 

0استنتج من المنحنى قيمة النشاط -أ
A  0في اللحظةt s= .  

01الشكل  
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     2023بكالوريا تجريبي .           ، تقني رياضيرياضيات: ةبالشع          . ة العلوم الفيزيائيةداختبار في ما

 9 من 2 صفحة
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# $# 
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 Cا��دف 
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-1ا�	�ل-

' 

) أكتب عبارة-ب )A t بدلالة 
0

A ،λ وt  في اللحظة  النشاط الاشعاعيثم استنتج قيمةt τ=  ؟استنتج ثابت الزمنτ؟ 

1/2بين أن - ج
t 134التيلوريوم  زمن نصف العمر  لـنواة

52
Te  1/2يعطى بالعلاقة

ln2t τ= تأكد من ذلك بيانيا ؟يمتهوأحسب ق  

6 :المعطيات
1 10MW W=  ، 1 365, 25an jours=   

27 2
1 1,66 10 931,5 /u kg MeV c−= × =    ،  19

1 1,6 10eV J−= ×   ،8
3 10 /c m s= ×،23 1

6,023 10 .AN mol
−= ×  ،  

 )نقاط 04:(يــــــــن الثانــــــالتـمري

ومنذ بداية معرفة الإنسان . قدم الرياضات التي عرفها الإنسان، وما زالت تمارس حتى يومنا هذاتعتبر رماية القوس والرمح من أ

، ومنذ ذلك الوقت لعبت هذه سان الذي يوفر له الأمان والطعامبه حتى القرن الخامس عشر كان الرمح الرفيق الدائم للإن

  .ا مهما عند شعوب العالم المختلفةالرياضة دور 

بسرعة ابتدائية   Oنرسل رمحا انطلاقا من من النقطة 
0

v
)مع المحور الأفقي  αتصنع زاوية  � )Ox )02الشكل.(  

  . Gومركز عطالتها  mا ننمذج الرمح بنقطة مادية كتلته

)في معلم متعامد ومتجانس  Gندرس حركة مركز العطالة  , , )o i k
�
�

في كامل التمرين نهمل كل تأثيرات .مرتبط بسطح الأرض  

  .الهواء على الرمح

2 :اتـــــالمعطي
10 /g m s= ،4

oα 70OCو   = m=   

 ؟وماهو الشرط لكي يكون هذا المرجع غاليليا ؟في أي مرجع ندرس حركة الرمح .1

)بتطبيق القانون الثاني لنيوتن أوجد عبارة تسارع مركز عطالة الرمح في المعلم  .2 , , )o i k
���

. 

حركة الرمح المنسوبة طبيعة  استنتج .3

تب المعادلتين الزمنتين ، وأكللمعلم

)السرعةلكل من  )v t   وضع المو

( )oG t
����

 .على كل محور 

)أكتب معادلة المسار  .4 )z f x=. 

نعتبر أن الرمح ينطلق من النقطة   .5

بدأ للأزمنة بسرعة التي نعتبرها م

إبتدائية 
0

70 /v m s=  حيث ،

)يصيب الهدف عند النقطة  70 , 0)c cC x m z=  .ctعند اللحظة  =

بدلالة كل من  ctأوجد عبارة    .أ 
0

v  ،α  وcx ثم أحسب قيمتها ،. 

) hيسقط من ارتفاع ، Aعند بلوغ الرمح الهدف  .هدفا آخرا، أنظر الشكل Aلتكن   .ب  )h AC=. 

)، وفق المسار Aرمح النقطة ماهي الفرضية التي تسمح بأن يبلغ ال  .ج  )OA فس الشروط مع الحفاظ على ن

 ؟علل جوابك؟الابتدائية

  ا���ا��	اة�أو�ا���
�  ا�
	را�
	م  ا�
	د  ا��
�	ر�	م  ا��ر�	�
	م  ا���و
	ن   ا����ون
1

0
n  1

1
p  99

z Zr  134

52
Te  134

53
I  235

92
U  ��  ا��

1, 0087  1,   uا�#��"�!ـ�  234,9935  133,8808  133,8830  98,8946  0073

()****+ 

02ا�	�ل  
,+ 

-*+ 
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 9 من 3 صفحة
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03ا�	�ل  

 ( )t ms

( )u V

0,1
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( )u V

1

0,1
( )t ms

a 

b 

2-ا���ل  

بدلالة  hة السقوط عبر في هذه الشروط عن مساف.هي نفسها Cوبلوغه النقطة Aنعتبر أن مدة بلوغ الرمح النقطة   .د 

0
v  ،α  وct. 

)باستعمال المعادلة الزمنية  .ه  )z tبين أن عبارة الارتفاع ،h 21: هذه الحالة هو في

2
ch gt= ثم أحسب قيمته. 

 .02الشكلعلى عتماد لاهندسيا با hتحقق من قيمة   .و 

  )نقاط 05:(ن الثالثــالتـمري

، ناقلين أوميين  � مولد مثالي قوته الكهربائية: من العناصر التالية ةكونمنحقق دارة كهربائية 

.� = 20Ω  03كما في الشكل /ة ومكثفة فارغة سعتها قيمته مجهول  �.و.  

0في اللحظة  = نغلق القاطعة ونشاهد على شاشة راسم الاهتزاز المهبطي ذو ذاكرة  	0

  .04الموضحين في الشكل 3و 2البيانين

 .حدد البيان الذي يوافق كل مدخل مع التعليل .1

 .ين طرفي المكثفةالتوتر الكهربائي ب  (0)�4اكتب المعادلة التفاضلية بدلالة .2

 :بالعلاقة �.تعطى عبارة التوتر اللحظي بين طرفي الناقل الأومي  .3

 47�(0) = #.   ثابتين غير معدومين،  &و  #حيث  ;.:�9

 :                       بالاعتماد على قانون جمع التوترات بين أن

4�(0) = � − (7=>7?)
7=

. �9:.;. 

 .&و  #من الشروط الابتدائية والمعادلة التفاضلية اوجد قيمة  .4

 .(0)�4اكتب العبارة اللحظية لـ  .5

  .04باستغلال البيانين في الشكل .6

علما أن مدة النظام الانتقالي هي  @و   �.حدد قيمة كل من   ، . 1.6

0,75�A  ثم استنتج سعة المكثفة/ .  

  .شدة التيار الأعظمي ثم احسب قيمتهاوجد عبارة . 2.6

  .(0)?47مثل بشكل كيفي محددا القيم المميزة للتوتر . 3.6

�4من أجل . 4.6 = �B
 . �4Cو  �4Cاحسب  �

0احسب الطاقة التي تخزنها المكثفة عند اللحظة  .7 = 5@ . 

ابقة وذلك بتغيير قيمة نعيد التجربة الس .8

 لية من أجل كل تجربةونكرر العم �.

 :05الشكلبيانات فنحصل على 

  .التبريرارفق البيان الذي يوافق كل تجربة مع 

  )نقــاط 06( :الجزء الثاني

  )نقاط06(يــــن التجريبـــالتمري

 D 3 2 التجربة
.�(Ω) 0 10 20 

04ا���ل
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 9 من 4 صفحة

 

2 2
( 10 / )Mg mol L

+ −  × 

( )t min0

1

2

06ا�	�ل  

وشريط  من  <��Eبائي باستعمال شوارد المغنيزيومرياضي انجاز عمود كهر  3أثناء حصة الأعمال التطبيقية أراد تلاميذ السنة 

  .ج إلى مجموعتين فانقسم الفو  .4/وصفيحة من المعدن <�4/مع شوارد النحاس  �Eمعدن المغنيزيم

  :ى ـــــة الأولـــالمجموع

ماء ومحلول حمض كلور ال �Eلأجل تحضير شوارد المغنيزيوم قاموا بتحقيق التفاعل الكيميائي الحاصل بين المغنيزيوم  

(F�'>(2G) + /I9(2G))  وفق المعادلة           : 
�E(A) + 2F�'>(2G) = �E�>(2G) + F�(E) + 2F�'(I) 

0عند اللحظة  .1 = 0A   توضع قطعة كتلها� = 1E به محلول من حمض كلور  من معدن المغنيزيوم في كأس بيشر

!حجمه   ماء ال = 30�J وتركيزه المولي  D = 0,1�KI/J   .  

مع كتابة الداخلتين في التفاعل   (M/.�N')حدد الثنائيتين  -أ 

  .فيتينالمعادلتين النص

 .هل المزيج  الابتدائي في الشروط الستوكيومترية  -ب 

 .لتقدم التفاعل، وحدد المتفاعل المحد جدولا  أنجز   -ج 

 .<��Eاحسب التركيز الأعظمي للشوارد    - د 

تحصلت هذه المجموعة خلال الزمن  O�E�>P تركيز بمتابعة تطور .2

 .06الموضح في الشكلعلى البيان 

عرف زمن نصف التفاعل  .أ 
1/2

t ،                                   واستنتج قيمته؟ 

 ثم احسب قيمتها عند اللحظة O�E�>P استنتج  عبارة السرعة الحجمية للتفاعل بدلالة تركيز شوارد المغنيزيوم   .ب 

0 = 0�QR  0و = 8�QR.علل ؟كيف تتطور هذه  السرعة. 

 ؟أن الناقلية تتناقص بمرور الزمن بين دون حساب ؟لماذاعن طريق قياس الناقلية  وليمكن متابعة هذا التح   .ج 

S:اتـــالمعطي ?T = 10,6	�A.��. �KI9�		; 		SV
W = 7,6	�A.��. �KI9�		; 		SXYZT = 35,0	�A.��. �KI9�  

 : ةـــة الثانيــالمجموع

يق العمود  أضافت هذه المجموعة  إلى الخليط السابق شريط من المغنيزيوم ثم حضرت  كأس بيشر آخر  يحتوي بغرض تحق

(2G)<�4/)على شوارد النحاس + ['��9(aq)) حجمه!� = 30�J	   وتركيزه
1

c = 0,05 mol/L به صفيحة من النحاس

�F^)حلول نترات الأمونيوم، يربط  المسريين بجسر ملحي  لم 4/	
>(2G) +	^'�

9(2G))  ثم يوصل  العمود  بدارة تشمل

  : التحول الكيميائي الحاصل  ينمذج بالتفاعل ذي المعادلة التالية ..وناقل أومي مقاومته  _قاطعة  
2 2

( ) ( ) ( ) ( )Mg s Cu aq Mg aq Cu s+ ++ = +  

  .Va˃`bc`قطبي العمود فتبين أن استخدم أحد التلاميذ جهاز الفولط متر من أجل تحديد 
  .حدد قطبي العمود واكتب المعادلتين النصفيتين   - أ

 ) . رمز العمود(أرسم شكلا تخطيطيا للعمود المحقق مع كتابة البيانات اللازمة و رمزه الاصطلاحي  - ب

dبشدة تيار ثابتة  1ℎ30�QRيشتغل العمود لمدة  زمنية قدرها  -جـ  = 40�#. 

 . %حسب مقدار التقدم ا -1

  .�Eلمسرى المغنيزيوم �∆احسب مقدا ر النقص الكتلي  -2

(�E)	� :يعطى = 24E/�KI  ،1g = 96500D                                 انتهى الموضوع الاول  

غوبال رمزي –بوقطاية محمد  –ساعي مسعود  - :الأساتذة إعداد 
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 9 من 5 صفحة

 

( / )v m s

( )t s

2

1
0

2-ا���ل  

  :يـــــــــوع الثانـــــــــالموض

  )09من  09إلى  09 من 05من الصفحة ( صفحات) 05(يحتوي الموضوع الثاني على 

  )نقطة 14(  :زء الأولـــــالج

  )نقاط 05: ( ولالتمرين الأ 

I- دراسة حركة جسم على مستوي مائل 

�ينتقل جسم كتلته  = 0,5	_E  ي على مستو من السكون#i  أملس يميل عن الأفق بزاويةو مائلα = 30°     

حاملها يوازي خط الميل الأعظم للمستوي المائل كما في  +gللقوة  i#حيث يخضع الجسم أثناء حركته على الجزء 

خلال أزمنة مختلفة ومنه تم رسم بيان السرعة بدلالة  i#، تم قياس سرعة مركز عطالة الجسم على الجزء - 1-الشكل

)الزمن  = l(0) 2- كما في الشكل -  

E:  يعطى = 10�. A9� ،  

 

 

 

 

  

 .ذكر بنص القانون الثاني لنيوتن .1

 .مركز عطالته، ثم استنتج طبيعة الحركة رة تسارعوجد عباا) جسم(القانون الثاني لنيوتن على الجملة  بتطبيق .2

 .gثم استنتج قيمة  2احسب قيمة التسارع  - 2-باستغلال بيان الشكل .3

 .ثابت خلال الحركة؟ علل +gهل شعاع القوة  .4

 .i#احسب طول المسار  .5

 .iو  #بين الموضعين ) جسم(لجملة بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة على ا .6

 .&و  g  ،#i  ،�  ،Eبدلالة  m)أوجد عبارة السرعة   -أ 

 .وتأكد منها بيانيا m)احسب قيمة   -ب 

II -دراسة جسم خاضع لقوة ثقله في حقل الجاذبية الأرضية. 

نعتبر مبدأ الأزمنة لحظة مغادرة الجسم . )بإهمال تأثيرات الهواء(هواءيواصل حركته في ال iعند وصول الجسم إلى النقطة 

  .	iالنقطة 

 .(Kn)و (%K)ادرس  حركة الجسم وفق المحورين  .1

%اكتب عبارة كل من  .2 = l(0)  وn = E(0). 

  .اوجد معادلة المسار .3

 .�%احسب قيمة  .4

 .بطريقتين مختفتين /احسب قيمة  السرعة عند الموضع  .5

o/حيث  Dتى يبلغ الجسم النقطة نريد الزيادة في قيمة المدى ح .6 =  . g، ومن أجل ذلك نغير من قيمة �5

 

i 

n 

# 

' 
% 

o

& 

g+

/ 

-1ا���ل-  
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6,94

1

0 2

[ ]
f

f

HCOOH

HCOO
−  

( )bV mL

03ا�	�ل  

  .oالواجب تطبيقها على الجسم حتى يبلغ النقطة  gماهي قيمة  �

  )نقاط 06( :الثانيالتمرين 

I.  وحمض الميثانويك ميائي الحادث بين ثنائي البروم دراسة حركية التحول الكي 

b! :يعطى = 25J/�KI.  

 ويستخدم في صناعة الورق والنسيجلنمل سائل يفرزه النمل حمض ا  �

 أحمر بني ولكن محلول حمض البروم عديم اللون محلول ثنائي البروم لونه �

0tفي اللحظة  � s=   50نمزجml  من محلول ثنائي البروم
2

Br تركيزه 

1
0,024 /C mol L=  من محلول حمض الميثانويك تركيزه  50mlمع      

2
0,03 /C mol L=. 

  :الميثانويك وثنائي البروم وفق المعادلة التاليةيحدث التفاعل بين حمض 

F/''F(pq) + i��(pq) =	2i�(pq)9 + 2F>(pq) + /'�(c) 

 .ة الزمنية لهذا التحول الكيميائيحدد مختلف طرق المتابع .1

 .زيج التفاعلي بواسطة محلول أساسيلحمض في الماللونية لمعايرة اللماذا يتعذر متابعة هذا التحول بواسطة  .2

 .تدائي يحقق النسب الستوكيومتريةهل المزيج الاب .3

]:  يةاثبت العلاقة التالأنجز جدولا لتقدم التفاعل ثم  .4 ]
2

4

2
0,012 4 10 COt

Br V
−= −  �'/هو حجم غاز ?rsحيث  ×

 .�Jمقدر بـ  0المنطلق عند اللحظة 

  :حول فتحصلنا على النتائج التاليةقمنا بمتابعة هذا الت .5

400  350  300  250  200  150  100  50  0  ( )t s   

21,70 20,40  18,72  16,80  14,50  11,76  08,50  04,56  0  	
2
( )

CO
V ml    

                  [ ]2
( / )Br mmol L   

 .تجهيز التجريبي الذي تراه مناسباما هي الطريقة التي تمت بها متابعة هذا التحول ؟ أرسم ال- 5-1

]أكمل الجدول السابق وارسم البيان  - 5-2 ]2
( )

t
Br f t=  

]بدلالة  للتفاعل أوجد عبارة السرعة الحجمية .6 ]2 t
Br   ثم أحسب قيمتها

0	في اللحظة   = 200A. 

450tفي اللحظة  .7 s= كان حجم غاز
2

CO22,60هوml  هل اختفى

 ؟برر ذلك .اللون الأحمر البني

II.  اسة تفاعل معايرة حمض ضعيف بأساس قويدر: 

p′!نحضر حجما  = 500�J لمحلول حمض الميثانويك

HCOOH 3تركيزه المولي
9,9 10 /C mol L−=  pHقياس الـ   ×

0رجة الحرارة عند د2,9المحلول أعطى القيمة
25 C.  

                                                                                     ؟ة تفاعل حمض الميثانويك مع الماءأكتب معادل .1
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2 3

1 1
H H+

1 1

1 0
 2 3p n+   

4 1

2 0
He n+   

∆�� 
∆�� 

�� 

�� 

�� 

�(t) 

∆�� 

04ا���ل  

 ؟م النهائي للتفاعل ؟ ماذا تستنتجأحسب نسبة تقد .2

 ؟ ثابت التوازن لهذا التحولأحسب  .3

)هيدروكسيد الصوديوم ل من محلول حمض الميثانويك ونعايره بواسطة محلو  aVنأخذ حجما  .4 )Na HO+                تركيزه المولي +−

/� = 109��KI/J. 03لحصول على المنحني البياني الشكلعليها من ا مكنت النتائج المحصل.    

 ؟أكتب معادلة تفاعل المعايرة الحادث  -أ 

 ؟الحجم اللازم لبلوغ التكافؤ beVحدد بيانيا   -ب 

  ؟ p! قيمة الحجملمحلول حمض الميثانويك ثم استنتج  Cتحقق من قيمة التركيز    - ج 

III. دراسة تفاعل الأسترة: 

,0التسحين لمزيج مكون من ب قومن 4mol 0و انويكلحمض الميث, 4mol ول مع إضافة قطرات من حمض -2-للبروبان

60)بعد مرور ساعة  .الكبريت المركز min) نوقف التفاعل ونحدد كمية الحمض المتبقية وذلك بمعايرتها من بداية التجربة ،

)بأساس  )Na HO+ Rp فنجد +− = 0,16�KI.  

 ؟ول-2- ن حمض الميثانويك والبروبانأكتب معادلة التفاعل بي .1

 ؟أعط اسم المركب العضوي الناتج .2

 أنشئ جدولا لتقدم التفاعل المدروس؟ .3

éqحدد قيمة التقدم عند التوازن  .4
xاستنتج قيمة ثابت التوازن  ؟K؟ 

 ؟أحسب مردود التفاعل .5

 )نقاط 03,5(:ن الثالثالتمري

فكرة المشروع مأخوذة من الاندماج . هو أكبر مشروع تجريبي لإنتاج الطاقة الذي يعتمد على الاندماج النووي  ITERمشروع 

2: النووي الذي يحدث في قلب النجوم وفق التحول النووي المنمذج بالمعادلة التالية 3 4 1

1 1 2 0
H H H n+ → +   

D:المعطيات = 3 × 10v�/A ،23 1
6.023 10AN mol

−= ×  ،12

6
( ) 12 /M C g mol=  .  

أو الجسيم رمز نواة العنصر )الكتلة المولية للعنصر (	E_)الكتلة   c
wx
) 

H��  3,3435 × 109�z 2,0 
H��  5,00737 × 109�z 3,0 
He�

�  6,64466 × 109�z 4,0 

R)�  1,67493 × 109�z // 

���  1,6726 × 109�z // 

 .النووي، لماذا يتطلب حرارة عالية جدا لحدوثهعرف الاندماج  .1

��Fو  ��Fبين أن الطاقة المحررة من اندماج  .2 ~{|�قدرها    = 2,8152 × 109��t. 

�احسب الطاقة المحررة عندما تنتج كتلة من الهليوم قدرها  .3 = 1_E. 

��كتلته  ��Fو  ��Fمن  متساوي الأنوية  مزيج  إذا كان لدينا .4 = 1_E. 

                :ةبين أن الطاقة الكلية المحررة من الكتلة السابقة تعطى بالعلاق  .أ 

�� = w�.��.B���
b� X=? �>b� X=Y  .، ثم احسب قيمتها �

علما أن احتراق ��الطاقة التي حررتها الكتلة مكافئة لنفس احسب كتلة الكربون ال  .ب 

غوبال رمزي   –بوقطاية محمد  –ساعي مسعود  - :عداد الأساتذة إ
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E 

 

R
(L ,r) 

D 

A C 
B 

E
K

1mol  240من الكربون يحرر طاقة قدرهاKJ  . 

�إذا كان المفاعل النووي ينتج طاقة كهربائية بمردود  .5 = 30%. 

��لما انه استهلك كتلة قدرها يوم، ع 30تي ينتجها المفاعل النووي خلال ماهي قيمة الطاقة الكهربائية ال • = 1_E 

 .هذه المدة لخلا

 ؟الاندماج السابقلتفاعل  الطاقويةمخطط الحصيلة  04الشكليمثل   .6

 .��∆و  ��∆،  ��، ��، ��ماذا يمثل كل من   .أ 

  .��∆و  ��∆أحسب كل من   .ب 

  )نقاط 06( :الجزء الثاني

  )طنقا 05,5(:التمرين التجريبي

مولد : فوجد الأجهزة المخبرية التالية  دخل أستاذ العلوم الفيزيائية إلى المخبر

60R، ناقل أومي مقاومته  Eقوته المحركة الكهربائية  للتوتر الكهربائي = Ω ،

فولطمتر ، Dوصمام ثنائي  k، قاطعة rومقاومتها الداخلية  Lوشيعة ذاتيتها 

EXجهاز ، وأمبير متر رقميين AO .   

حقق مع تلامذته التركيبة ، السابقة الأجهزةأراد الأستاذ التحقق من بعض مميزات 

 .المقابل الشكلالتجريبية الموضحة ب

-Iغلق القاطعة: 

0عند اللحظة  =   .-نعتبرها مبدأ للأزمنة ، نغلق القاطعة  0

  لوشيعة؟في اماهي الظاهرة التي تحدث  .1

في كل من الناقل التوترات بين طر أسهم و  المار في الدارة  الكهربائي بائية مع تحديد كل من جهة التيارأعد رسم الدارة الكهر  .2

 .الأومي والوشيعة

تطبيق قانون جمع التوترات بين أن شدة التيار الكهربائي في النظام الدائمب .3
0

E
I

R r
=

+
. 

II-0عند اللحظة :القاطعة فتحt s=  نفتح القاطعة نعتبرها مبدأ للأزمنة ،k. 

)جد المعادلة التفاضلية لتطور شدة التيار   .أ  )i t المار بالدارة. 

/التفاضلية السابقة  يعطى حل المعادلة  .ب 
( )

ti t Ae α−=، حيثα  ثابتين غير معدومين يطلب ايجاد عبارتها    #و

 .مميزات الدارة بدلالة 

 .الفيزيائي لولهماوماهو مد #و α كل من  ماذا يمثل  .ج 

  ).على التفرع أم على التسلسل  (وكيف يتم توصيله في الدارة  .#لقياس المقدار لجهاز الذي نستعمله لتحقيق ما هو ا  .د 

kالقاطعة بحيث فتح أعاد الأستاذ  التركيب السابق  .1 0في اللحظة  من جديد  = رحا اطلنظام الدائم، بعدما بلغت الدارة ا 0

 .الأسئلة التالية على تلامذته

غوبال رمزي   –بوقطاية محمد  –ساعي مسعود  - :لأساتذة إعداد ا  

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



     2023بكالوريا تجريبي .           ، تقني رياضيرياضيات: ةبالشع          . ة العلوم الفيزيائيةداختبار في ما

 9 من 9 صفحة

EXجهاز توصيلعند   .أ  AO  لمشاهدة التوتر( )ABu t ستعمال، فطلب من أحد تلاميذه إحضارتبين أنه غير  صالح للا 

)بين كيف يمكن توصيله لمشاهدة التوتر  ،ما اسم هذا الجهاز .نفس الغرض يؤدي  جهاز أخر )ABu t. 

من بين المنحنيات التالية اختر مع التعليل المنحنى المتحصل عليه بواسطة الجهاز الذي أحضره التلميذ وهذا لمشاهدة    .ب 

)التوتر  )ABu t.  

  

  

  

      

)لطاقة المخزنة في الوشيعة اأكتب عبارة .  أ .2 )bE t لة ذاتية الوشيعة بدلا( )L  وشدة التيار المار بها( )i t. 

)بين أن عبارة . ب )bE t  على الشكليمكن كتابتها
2

0
( )

t

bE t E e τ
−

حيث  =
0

E ثابت يطلب تعيينه.  

2وهو تمثيل للمنحنى البياني  )أ- 5(الشكل  :التالية والتي تمثل الشكلين ةتحصلنا على الوثيق .4
( )bE f i=وهو  )ب-5(والشكل

)تمثيل للمنحنى البياني  )bE g t=.  باستغلال البيانات :  

  

  

  

  

  

       

  

  

  

  

اوجد قيمة شدة التيار. 1.4 
0

I طاقةوقيمة ال
0

E.  

  .Lاستنتج ذاتية الوشيعة. 2.4 

tعند اللحظة bEأحسب قيمة .3 τ=
 

 .τب أوجد قيمة5-ومن المنحنى الشكل

         .Eوالقوة المحركة الكهربائية للمولد rاستنتج المقاومة الداخلية للوشيعة .4

                                                                             

 

        

      انتهى الموضوع الثاني                                                                                       

  

I 

II III IV 

3
( 10 )bE J

−×

2
( 10 )t s−×

1

1

ب5-ا���ل   

3
( 10 )

b
E J−×

2 2 2
( 10 )i A

−×
0 0,25

1
أ5-ا���ل  
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